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MATTI HANNULA

T
ennisseurojen välinen 
liiga käynnistyy tänä 
viikonloppuna Tam-
pereella. Espoosta on 
miesten liigassa kol-

men talven tauon jälkeen mukana 
kaksi joukkuetta, kun Tennis Club 
Tapiola nousi viime kaudella I di-
visioonasta. Espoon Tennisseura 
on puolestaan ollut vastikään 
monta vuotta peräkkäin liigassa 
mitaleilla.

Liigaa on pelattu vuodesta 1976 
monilla eri kilpailutavoilla. Nyt lii-
gassa pelaa 10 joukkuetta. Se pe-
lataan tiiviissä paketissa kolmena 
peräkkäisenä viikonloppuna. Tam-
pereen jälkeen pelataan Talissa ja 
Myllypurossa. 

Yhteensä yhdeksän päivän aika-
na jokainen joukkue pelaa kerran 
jokaista vastaan. Neljä parasta 
joukkuetta pelaavat vuoden vii-
meisenä viikonloppuna keskenään 
mitalipelit. Kaksi liigan viimeistä 
joutuu karsimaan sarjapaikastaan 
I divisioonan parhaita vastaan.

Yhdessä liigaottelussa pelataan 
kolme kaksinpeliä ja yksi nelinpe-
li. Joukkueessa on siis oltava vä-
hintään kolme ja maksimissaan 
viisi pelaajaa. Joukkueet asettavat 
pelaajansa järjestykseen jokaiseen 
otteluun kerrallaan. Ykköspelaajat 
kohtaavat sitten toisensa, kakkos-
pelaajat toisensa jne.

TCT:llä on ETS:n tavoin liiga-
historiassaan monta saavutettua 
mitalia. Parhaimmillaan seura oli 
1980-luvulla, jolloin muun muas-
sa Olli Rahnasto edusti TCT:tä.

– 1990-luvulla TCT:n naiset 
voittivat liigamestaruuksiakin, ker-

too TCT-kapteeni, 32-vuotias Sa-
mu Rahkila.

Espoon Tennisseuraa kipparoi 
viherlaaksolainen Jukka Luhtala, 
22. Hän on ensimmäistä kertaa 
mukana pitkäaikaisen seuransa lii-
garyhmässä. 

Tennismaajoukkueessa kaptee-
ni ei itse pelaa. Luhtala ja Rahkila 
sen sijaan pelaavat liigajoukkueis-
saan. Luhtala ilmeisesti enemmän, 
Rahkila vähemmän.

– Pelaan ainakin jonkun ottelun. 
Lähinnä hoidan peluuttamisen ja 
taktiikan, sanoo Rahkila.

– Yleensähän tennisottelussa 
kapteeni ei saa antaa neuvoja. Lii-
gapeleissä kapteeni voi istua kentän 
reunalla ja antaa esimerkiksi puol-
ten vaihdon yhteydessä tärkeitä 
vinkkejä, Luhtala toteaa.

ETS sai vastikään ykköspelaajak-
seen lahtelaisesta LVS:stä Jesse 
Kiurun, 17, joka voitti viime vii-

konloppuna Esport Centerissä pe-
latun miesten avoimen turnauk-
sen. Hän harjoittelee Suomen Ten-
nisliiton lahjakkaille pelaajille tar-
koitetussa Pajulahti-ryhmässä. 
ETS:n joukkueessa pelaavat Kiu-
run ja kapteeni Jukka Luhtalan li-
säksi Tommi Luhtala, Jari Ylikos-
ki, Tapio Rossi sekä Espoon Tennis 
-78:sta lainattu Simo Syrjälä.

TCT:tä liigassa edustavat ykkös-
pelaajana Pasi Karppanen sekä 
Konsta Finnilä, Tuomas Juhakos-
ki, Ville Sippala, Juha Kuivalai-
nen, Janne Leskinen ja Samu Rah-
kila. Ryhmä on sama, jolla seura 
nousi divisioonasta.

– Nousimme helsinkiläisen 
GVLK:n kustannuksella. Se oli niil-
le kova pala. Olivat olleet liigassa 
sen perustamisesta asti, Rahkila 
kertoo.

– ETS:llä on vähän paineita, kun 
on viisi mitalisijaa putkeen, Jukka 
Luhtala myöntää.

– Tommi Lenho, joka pelasi 
meillä vielä viime kaudella, pystyi 
haastamaan kenet tahansa Suo-
messa. Kun hän ei ole käytettävis-
sä, meidän on vähän pudotettava 
tavoitetta. Realistinen tavoitteem-
me oli alun perin liigassa säilymi-
nen. Jesse Kiurun myötä mitalipe-
litkään eivät ole mahdottomuus. 
Se vaatisi kyllä täydellistä onnistu-
mista kaikilta.

Myös Samu Rahkila ja TCT lähti-
vät liigapeleihin jalat maassa.

– Ykköspelaajamme ei var-
maankaan montaa peliä voita, 
mutta kakkos- ja kolmospelaajam-
me ovat aika hyviä. Siitä lähdetään, 
ettemme ainakaan putoa. Pienet 
saumat voisi olla neljän parhaan 
joukkoon.

Helsingin Verkkopalloseura se-
kä  Tampereen ja Hyvinkään ten-
nisseurat ovat etukäteisarvioissa 
liigan kovimmat joukkueet.

Espoolla taas tuplaedustus tennisliigassa
ETS ja tulokas TCT 
jalat maassa 
sarjapaikkaa 
säilyttämään

PEKKA SALONEN

■  Vaikka tennis on periaattees-
sa yksilölaji, pelaajat arvostavat 
joukkueiden kesken pelattavaa 
liigaa. Tampereella tennisliigan 
peleissä ovat tänä viikonloppuna 
nähtävissä Jarkko Niemistä lu-
kuun ottamatta kaikki Suomen 
parhaat miespelaajat Juho Pauk-
kua ja Harri Heliövaaraa myö-
ten.

Espoolaisjoukkueiden kaptee-
nit Samu Rahkila ja Jukka Luh-
tala sekä TCT:n manageri Ilkka 
Maskonen harmittelevat, ettei 
tennisliiga silti vedä katsojia.

– Liitto ei tunnu tekevän mi-
tään asian eteen, Rahkila kriti-
soi.

– Minkä takia esimerkiksi alp-
pihiihto saa niin paljon näkyvyyt-
tä? Maskonen kysyy ja vastaa:

– Laji hoitaa markkinoinnin ul-
kopuolisin voimin. Tennisliitto ei 
sen sijaan tee mitään. Ilmeises-
ti lajilla on kulkenut niin muka-
vasti ja harrastajia riittää, että 
pyörät pyörivät ikään kuin itses-
tään. Tampereella on hädin tus-
kin parisataa katsojaa. Jos liigaa 
markkinoitaisiin, tupa voisi ol-
la täynnä.

Maskosen mielestä Tennislii-
ton johtoelimiin pitäisi saada 
henkilöitä liike-elämästä.

– Ei jääkiekon SM-liigan joh-
topaikoillakaan istu yhtäkään 
entistä nelosketjun laitahyök-
kääjää vaan Suomen kovimpia 
bisnesmiehiä, hän vertaa.

– Tennisliitossa panostukset 
ovat todella marginaalisia, vaik-
ka tennis on kymmenen kertaa 
suurempi laji kuin esimerkiksi 
alppihiihto. Silti lajiliiton bud-
jetti lienee monta kertaa suu-
rempi kuin Tennisliiton. Ne ovat 
osanneet hoitaa hommansa. 

Kalle Palander ja kumppanit tun-
kevat joka tuutista, halusit tai et, 
Maskonen lataa.

– Liiga on liiton kehittämisoh-
jelmissa tasavertaisena kohtee-
na, vastaa viestintäpäällikkö Riit-
ta Närhi syytteisiin.

– Toki seurat voivat kritisoida 
liiton toimintaa, mutta kyllä liiga-
seuratkin voisivat mennä itseen-
sä. Toiset, muun muassa TaTS,  
panostavat, toiset eivät. Miten 
tapahtumia on mahdollista mark-
kinoida, kun ei esimerkiksi kos-
kaan tiedä, ketkä liigaotteluissa 
pelaavat? Närhi kysyy.

– Etukäteen saatetaan esittää 
hienot listat, mutta kun pelit al-
kavat, monta nimeä onkin vaih-
dettu.

Närhi kehottaa seuroja aktivoi-
maan omaa jäsenistöään seuraa-
maan liigapelejä, vaikka pitääkin 
ongelmallisena tapahtuman ra-
kennetta.

– Liigaviikonlopuista on vaikea 
kehittää urheilutilaisuutta, jonka 
ihmiset jaksaisivat katsoa alusta 
loppuun. – MH

 

Huippujen taistelua 
tyhjille katsomoille

MATTI HANNULA

■  Kolme edellistä jääkiekon Mes-
tiksen otteluaan hävinnyt Salamat 
kukisti keskiviikkona jumbona 
majailevan kotkalaisen sarjatu-
lokkaan Titaanit. Tiukille otti. Im-
mo Suutarinen viimeisteli 5–4-
voittomaalin jatkoajalla.

 Kirkkonummelaisten valmen-
tajaksi pari viikkoa sitten tullut 
Jarmo Jamalainen sai nyt ensim-
mäisen voittonsa. Sellaista ei ollut 
avauserän perusteella näkyvissä 
tälläkään kertaa. Titaanit yllätti 
siinä kahdesti Bluesista lainassa 
olleen maalivahti Jere Myllynie-
men.

– Tiesimme, että Titaanit tulee 
alussa hyvällä sykkeellä.  Silti an-
noimme kaksi maalia eteen. Oli-
si pitänyt pelata nöyremmin, 
kommentoi Jamalainen.

 Toisen erän ensimmäisellä mi-
nuutilla Myllyniemi pelasti Sala-
moiden selkärangan torjumalla 
suoraan jäähypenkiltä läpi pääs-
seen Titaanien Juha Jokiraidan 
viimeistely-yrityksen.

Vajaa minuutti myöhemmin 
Salamoiden Timo Pieninkeroi-
nen kiskaisi siniviivan tuntumas-
ta titaanivahti Jaakko Valkaman 
nollan rikki. Kolme minuuttia 

myöhemmin peli oli tasan, kun 
isännät rankaisivat ylivoimalla. 
Heikki Laine teki, Antti Nyrhi-
nen ja Ari Katavisto pohjusti-
vat.

Oskar Essen vei Titaanit pian 
illan toisella osumallaan viimei-
sen kerran johtoon. Ennen erän 
puoliväliä isäntien Tommi Pelko-
nen kuittasi 3–3:een. Sen jälkeen 
kotkalaisille vihellettiin viisi jää-
hyä putkeen. Kotijoukkueen pyö-
ritys oli kuitenkin tehotonta niin 
yhden kuin kahdenkin miehen 
ylivoimalla.

Immo Suutarinen vei Salamat 
ensimmäisen kerran johtoon ajas-
sa 53.41. Mutta jo 26 sekuntia 
myöhemmin Titaanien kanada-
laishyökkääjä Brad Mehalko pis-
ti varsinaisen peliajan päätösnu-
meroiksi 4–4.

Jatkoajalla Salamoiden Jarno 
Koskiranta  ehti laukoa yläput-
keen, ennen kuin Immo Suutari-
nen ajassa 61.37 niittasi hänen 
syötöstään ratkaisun.

– Ei peli mitään silmiähivelevää 
ollut, mutta tärkeintä oli, että tu-
li taisteluvoitto, Jamalainen sa-
noi.

– Joukkueessa on ollut vähän 
tuskaa. Toivottavasti saamme täs-
tä iloa ja virtaa.

Immo Suutarinen iski Salamoiden 
tappioputken poikki

MIKKO TAATILA

■  Torpan Pojissa koripallo-op-
pinsa saanut Tero Kuivalainen 
siirtyi Munkkiniemen ylpeydestä 
Hongan koripallojoukkueen vah-
vuuteen kesällä 2002. Kahtena pe-
rättäisenä keväänä Hongan pe-
räsimessä mestaruutta juhlinut 
valmentaja Mihajlo Pavicevic eh-
ti pelikauden 2002/03 alussa kut-
sua Kuivalaista Suomi-koriksen 
tulevaisuuden suureksi nimeksi, 
jolla olisi edessään pitkä ammat-
tilaisura. Toisin kävi.

– Selkäydinkanavani oli ahdas 
ja painoi suoraan hermoihini. 
Tästä seurasi välilevyrappeuma. 
Ehdin kolmen päivän ajan ihme-
tellä pistävää kipua selässäni, kun-
nes eräissä harjoituksissa menivät 
jalat alta, kertoo Kuivalainen, 23.

Loukkaantumisen jälkeen lääkä-
ri kertoi Kuivalaiselle tapahtuneen 
olleen vain ajan kysymys. Nyt, vii-
si vuotta myöhemmin, Kuivalai-
nen uskoo, että hänellä olisi ollut 
mahdollisuus ennaltaehkäistä ta-
pahtunut paremman valmistau-
tumisen myötä.

– Kun vaihdoin ToPosta Hon-
kaan, treenimäärä kasvoi huomat-
tavasti, enkä ollut tarpeeksi val-
mistautunut siihen. Aloin mennä 
pahasti jumiin treenin seurauk-
sena, mutta en vielä silloin ym-
märtänyt, että loppuverryttely- ja 
venyttelytavoissani oli pahoja 
puutteita. Jos voisin elää saman 
tilanteen uudelleen, keskittyisin 
vahvistamaan ennen kaikkea sel-

kä- ja vatsalihaksiani ja pitämään 
parempaa huolta itsestäni.

Kuivalainen suorittaa paraikaa 
viimeistä lukuvuottaan Vierumä-
en Urheiluopiston liikunnanoh-
jaajakoulutuksen kansainvälisellä 
linjalla. Kuivalaisen koulu kuluu 
pitkälti työharjoittelussa, jonka 
hän suorittaa Hongan miesten ko-
ripallojoukkueen apuvalmentaja-
na ja fyysisenä valmentajana.

– Alun perin suunnittelin läh-
teväni Saksaan työharjoitteluun, 
mutta Hongan tarjous oli liian 
hyvä hylättäväksi.

Koripallovalmennus tulee Kui-
valaisen mukaan kuluvalla kau-
della ”bonuksena” fyysisen val-
mennuksen ohessa. Hän ei vielä 
muutama vuosi sitten ollut edes 
kuvitellut valmentavansa jonain 
päivänä.

– Pelaajana ajattelin vain koris-
ta. Olin suunnitellut koko urani 
vuosiksi etukäteen. Loukkaantu-
minen riisti haaveeni pois ja pa-
kotti ajattelemaan kaiken uudel-
leen.

Kuluvalla kaudella Kuivalaisen 
päätehtävä on Hongan pelaajien 
lihashuollon suunnittelu ja toteut-
taminen.

– Fyysinen valmennus on tässä 
elämäntilanteessa se, mihin tah-
don erikoistua. Tahdon suorittaa 
tähän sivuun vielä urheiluhierojan 
tutkinnon, koska hieronta on 
olennainen osa lihashuoltoa.

Kuivalainen uskoo, että entise-
nä pelaajana hän pystyy tavoitta-
maan pelaajat ulkopuolelta pal-
kattua hierojaa tai fysioterapeut-
tia paremmin.

– Kun pelaaja valittelee tree-
neissä tai peleissä jotain vaivaa, 
lääkäri ei ole paikalla kertomassa 
diagnoosia. Entisenä pelaajana 
tiedän täsmälleen koripalloilijoi-

den yleisimmät vaivat ja osaan 
tarpeen mukaan tarjota heille 
apuani, kun he sitä tarvitsevat.

Vaikka Kuivalainen ei edelleen-
kään paini ikänsä puolesta senio-
risarjassa, hän myöntää kokevan-
sa ennenaikaista keski-iän kriisiä 
katsellessaan Hongan edustus-
joukkueen 1991 syntyneiden pe-
laajien edesottamuksia.

– Älytöntä, kuinka nopeasti ai-

ka menee. Sehän oli käytännössä 
eilen, kun olin itse A-junnu.

Lupaavasti alkaneesta valmen-
nusurasta huolimatta Kuivalaisel-
la on yhä palava tahto palata ko-
ripalloparketeille.

– Haluaisin vielä käydä mag-
neettikuvauksissa ja saada lopul-
lisesti selville, onko minulla pie-
nintäkään mahdollisuutta palata 
kentälle. Kentän laidalla istumi-
nen on välillä aika vaikeaa.

Tero Kuivalainen löysi loukkaantumisen 
jälkeen uuden uran
Koripallolupaus 
työharjoittelussa 
Hongan 
valmennustiimissä

PEKKA SALONEN

■  Naisten jalkapalloliigan tuoret-
ta maalikuningatarta, FC Hongan 
Taru Laihasta, ollaan viemässä 
Saksan Bundesliigaan SG Essen-
Schönebeckin joukkueeseen.

– On vaikea kommentoida pu-
heita hänen siirtymisestään, koska 
sieltä ei ole vielä kukaan ollut yh-
teydessä meihin, kertoi FC Hongan 
naisten joukkueen manageri Svan-
te Ahlroth torstaina.

Bundesliigan häntäpäähän juut-
tuneen joukkueen nettisivuilla 
kerrotaan, että Laihanen, 21, olisi 

lähellä siirtoa Bundesliigaan. Sak-
salaisseuran urheilujohtaja An-
dreas Kuhn toivoo, että Laihanen 
voisi liittyä SGS:ään jo joulutauon 
aikana, ”kunhan pääsemme sopi-
mukseen FC Hongan kanssa”.

– Kun Saksassa on edetty näin 
pitkälle, odotamme tietenkin mie-
lenkiinnolla yhteydenottoa sieltä. 
On selvää, että Honkaakin kiin-
nostaa tavoitteellisten ja lahjakkai-
den pelaajien ohjaaminen eteen-
päin urallaan, sanoo Ahlroth.

Menneellä kaudella liigassa 21 

osumaa paukuttaneella Laihasella 
on sopimuksestaan FC Hongan 
kanssa jäljellä ensi vuosi sekä optio 
kaudesta 2009. Sopimuksessa on 
mahdollisuus siirtyä ulkomaille, 
kunhan päästään pelaajaa ja seuraa 
tyydyttävään ratkaisuun. – MH

 

Maalikuningatar Laihanen siirtymässä Saksaan

Kipparit verkolla. TCT:n kapteeni Samu Rahkila (vas.) ja ETS-kollega Jukka Luhtala vakuuttavat tennispe-
laajien arvostavan joukkueliigaa ja toivovat liitolta markkinointiponnisteluja yleisön houkuttelemiseksi.

Uudet kuviot. Tero Kuivalainen joutui lopettamaan pelaamisen, mut-
ta suorittaa nyt opintoihinsa kuuluvaa työharjoittelua Hongan apuval-
mentajana ja fyysisenä valmentajana.

Kalle Palander ja kumppanit tunkevat joka tuutista, halusit tai et.
– TCT:n manageri Ilkka Maskonen ihastelee alppilajien markkinointia ja kritisoi Tennisliittoa

■  Esport Arenassa järjestetään 
joulun ja uudenvuoden välipäivi-
nä eräs Euroopan suurimmista 
salibandytapahtumista. Esport 
Dynamite Cupissa ratkotaan nel-
jässä päivässä (27.–30. joulukuuta) 
mestaruudet kymmenessä eri sar-
jassa. Juniorisarjat pelataan  A–D-
ikäluokissa. Kaikkiin sarjoihin kel-
puutetaan myös kaveriporukat 
sekä omat kokoelmajoukkueet, 

jotka järjestäjien mukaan ovat 
enemmän kuin tervetulleita.

Lisäksi tapahtuman yhteydessä 
järjestetään salibandymessut, jois-
sa näytteille asettajina ovat esimer-
kiksi välinevalmistajat ja maahan-
tuojat. Niiden lisäksi turnauksen 
yhteistyökumppaneita ovat muun 
muassa Espoon kaupunki ja Suo-
men Salibandyliitto.

Turnausmaksuun sisältyy ma-

joitus 20 hengelle, ja Esport Dy-
namite Cup tarjoaa sekä miesten 
että naisten sarjojen parhaille mit-
tavat rahapalkinnot. Turnaukses-
ta on tarkoitus rakentaa lajin vuo-
sittainen suurtapahtuma, joka 
laittaa kampoihin samaan aikaan 
Ruotsissa pelattaville jättiturna-
uksille.

Lisätietoa saa www-osoitteesta 
esport-dynamitecup.fi .  – MH

Salibandyn suurturnaus Espoossa
■  Piipahda netissä vastaamas-
sa urheilu-uutisointiamme 
koskevaan kyselyyn osoitteessa 
www.lehtiyhtyma.fi /urheiluky-
sely. Vähällä vaivalla autat mei-
tä parantamaan juuri sinulle 
tekemämme lehden urheiluan-
tia, ja pienellä onnella voit voit-
taa Viking Linen Tukholman-
risteilyn kahdelle.

Vastaa, vaikuta
 – ja voita!

Loiske
Lasten salibandyä, naisten kuntosäh-
lyä ja rivi/lattaritanssia.
www.loiske.fi


